HỘP THƯ ĐỘ GIẢ
Ông  Đinh Công Phát, CA

… Tôi dự Thánh Lễ chiều chúa nhật 15 tháng 10 vừa qua tại nhà thờ St. Columban, được nghe Đức Ông Tuấn thông báo đại ý sẽ tổ chức Nhạc Giáng Sinh Gloria 3 với sự cộng tác của Trung Tâm Thúy Nga vào tháng 12 này. Tôi không nghe nói việc tổ chức chi tiết ra sao. Nhưng chắc cũng không khác gì mấy so với băng nhạc Gloria 1 thâu tại nhà thờ St. Barbara  và Gloria 2 tại nhà thờ La Vang mà Trung tâm Thúy Nga đã phát hành vài năm trước đây. Đại để sẽ mượn nhà thờ làm Hội trường và cung thánh làm sân khấu không tốn tiền mà có khi còn được giáo xứ trả cho tiền trang trí, âm thanh, ánh sáng? Những người công giáo đã coi băng Gloria 1 và 2 đã đấm ngực kêu trời: “ Sao người ta nỡ biến nhà Cha ta thành rạp hát và Cung Thánh đã dược xức dầu làm nơi hiến tế thành sân khấu cho ca sĩ múa may quay cuồng”. Đức ông Tuấn khi còn làm cha xứ giáo xứ Thánh Linh đã đem đề nghị của Thúy Nga xin tổ chức Gloria 3 ra trước Hội đồng Mục vụ giáo xứ và đã bị Hội đồng bác bỏ. Nay không biết vì lý do gì mà Đức Ông Tuấn lại định tổ chức cho họ tại giáo xứ Columban? …    

Về nội dung thì BTC sẽ lại mời Giám Mục Giáo Phận chơi dương cầm, quý cha, quý sơ và ca đoàn trình bày một hai bản hợp ca còn thì các ca sĩ của Trung Tâm Thúy Nga sẽ bao dàn. Đức cha, quý cha và cả giáo dân sẽ dược thông báo tham dự đêm thánh ca Giáng Sinh. Nhưng các vị đâu có được trình bày thấu đáo là Trung tâm Thúy Nga chỉ đội lốt nhạc Giáng Sinh để sản xuất băng nhạc Gloria làm thương mại. Họ mượn danh Công Giáo, có Giám Mục, Linh Mục, Nữ Tu, Giáo Dân tham dự, làm phương tiện quảng cáo vừa bán băng chạy vừa xóa được dư luận thân cộng mà cộng đồng tị nạn đã gán cho lâu nay… 

Tôi khẩn khoản kính mong quí báo, tờ báo mà tôi tin cậy và là độc giả lâu năm, chú tâm theo dõi vụ này và đưa ra trước công luận âm mưu thâm độc dùng công giáo thi hành nghị quyết 36 của Việt Cộng, để không chỉ người công giáo mà cả cộng đồng tị nạn sẽ có thái độ và hành động thích nghi…      
Thưa ông Đinh Công Phát,

Cám ơn ông đã thông báo và chia sẻ một tin rất hệ trọng, mà nếu nó được tiến hành, sẽ không chỉ di hại cho cộng đồng Công giáo Giáo Phận Orange, cho việc truyền bá Phúc Âm mà còn là một thách thức các tổ chức chống cộng, chống nghị quyết 36 tại thủ đô người Việt Tị Nạn Cộng Sản. Diễn Đàn cho đăng tải một phần những chia sẻ của ông, với sự dè dặt thường lệ, và sẽ có những tìm hiểu sâu rộng thêm để, khi cần, sẽ có phần lên tiếng chính thức.   

Ông Vincent Vũ Đức, IN
… Tôi xin thành thật cầu chúc toàn Ban Biên Tập được tràn đầy Hồng Ân Chúa để thăng tiến, xây dựng xã hội tốt đẹp hơn… Đồng thời tôi xin gửi lệ phí cho hai năm tới …

Thưa ông Vũ Đức,

Trước hết xin chân thành cám ơn những chia sẻ và cầu chúc của ông cho Ban Biên Tập. Xin ông tiếp tục đồng hành và giới thiệu cho nhiều người cùng đọc các bài viết giá trị trên Diền Đàn Giáo Dân, ngõ hầu các lời cầu chúc của ông thành hiện thực.
Ông Nguyễn Ngọc Lập, NC

… Xin chúc mừng quý thành viên mới của Tòa Soạn. Nguyện xin Thiên Chúa luôn quan phòng và ban nhiều ơn lành và sự khôn ngoan, kiên trì để tiếp tục giúp độc giả có một cái nhìn tích cực và chính xác về những sự kiện của Giáo Hội và Xã hội…

Một đề nghị nhỏ: Để nội dung tờ báo thêm phong phú, xin sưu tầm hình ảnh để đi kèm theo nội dung các bài báo ….

Thưa  ông Nguyễn Ngọc Lập,
Diễn Đàn chân thành cám ơn những chia sẻ và những lời cầu chúc tốt lành cho Ban Trị Sự mới. Ban Trị Sự chỉ có thể hoàn thành sứ vụ đã nhận lãnh một khi nhận được sự thương mến, tin cậy, quảng bá và nâng đỡ về mọi mặt của toàn thể Độc Giả bốn phương. Diễn Đàn hàng tháng vẫn nhắc nhở chiến dịch “Mỗi Độc Giả giới thiệu thêm Độc Giả Mới”. Mong ông tích cực tham gia chiến dịch này vì không có quảng cáo nào giá trị hơn là chính độc giả đem nhận xét của mình quảng bá cho tờ báo mà mình là độc giả dài hạn.
Về đề nghị của ông Tòa Soạn sẽ chuyển đến Ban Biên Tập để thích nghị. Mọi ý kiến hoặc đề nghị của Độc Giả đều được Ban Quản Trỉ và Ban Biên Tập trân trọng tiếp nhận.   
THƯ TÍN

Ông Nguyễn Văn Cẩm, IA
Cám ơn Bác, mặc dù cao tuổi, đã kiên trì đồng hành cùng Diễn Đàn Giáo Dân từ số bốn đến nay. Độc giả chậm trễ trong việc gửi lệ phí, vì lý do sức khỏe hoặc hoàn cảnh nào khác, Tòa soạn vẫn gửi đều đặn báo đến nhà. Xin bác yên tâm đọc báo hàng tháng. Nguyện xin Chúa chúc lành để bác luôn minh mẫn và hưởng thọ trăm tuổi.

BS. Đinh H. Hạnh, CA

Chào mừng độc giả mới. Sự góp mặt và đồng hành của bác sĩ là khích lệ cho Diễn Đàn mạnh tiến trên đường phục vụ Giáo Hội và Quê Hương.
Cô Bùi Thu Hà, OR

Tòa Soạn đã nhận thư và hai năm lệ phí. Xin cô an tâm nhận báo hàng tháng và đừng áy náy vì gửi lệ phí trễ. 
Thầy Trần Minh Tâm, LA

Tòa Soạn đã nhận thư, lệ phí cùng những lời cầu chúc của Thầy sáu. Ước mong Thầy, ngoài những lời cầu nguyện, giúp quảng bá Diễn Đàn Giáo Dân và giới thiệu thêm nhiều Độc giả mới.

Bà Nguyễn Dung, KS

Cám ơn bà đã viết thư kèm những lời chúc tốt lành cho Diễn Đàn. Tòa Soạn đã cập nhật lệ phí.
Ông Nguyễn Đức Thiệp, IA

Tòa Soạn đã cập nhật theo thư ông gửi.

Ông Chu Bá Cao, TX,

Cám ơn ông đã gửi Thiệp.  Mong ông giới thiệu thêm cho nhiều người biết và đọc Diễn Đàn Giáo Dân.

Ông Nguyễn Công Minh, OR

Tòa Soạn đã nhận thư và cập nhật các chi tiết theo ý ông. Mong ông giới thiệu thêm độc giả mới. 
Ông Nguyễn Khắc Quang, PA

Lệ phí 5 năm ông gửi chứng tỏ niềm tin và quyết tâm đồng hành với Diễn Đàn. 

Tòa Soạn chân thành cám ơn Quý Độc Giả đã gửi lệ phí:

Ông Vũ Văn Khải, PA

Ông Phạm Đìmh Khuông, CA

Ông Bùi Hiến Thành, PA

Ông Hoàng Đình Hạnh, OK

Ông Nguyễn Văn Hai, CA

Ông Nguyễn Văn Hào, CO

Ông Huỳnh Hóa, CA

Ông Đinh Xuân Mão, Mo

Bà Cao Thế Mỹ, CA

Ông Nguyễn Nhi Thập, CA
Ông Nguyễn Gabriel An, Canada

Bà Mary Truc Lam, NJ

Ông Nguyễn Đức Thiệp, IA

Ông Peter Hoang, TX

Ông Dương Quốc Anh, KS

Ông Phạm Văn Hồ, IA
Ông Lê Thuyết, CA

Ông Lưu Quán Tuyết, CA

Ông Đinh Văn Cốc, TX

Ông Đỗ Anh Tài, CA

Ông Nguyễn Văn Ngọc, WI

Ông Đoàn Văn Xuân, NC
Ông Đinh Trọng Kim, OK

Ông Dương Thanh Khiết, NY

Ông Bùi Văn Nhơn, KS

Ông Đỗ Văn Vinh, OH

Ông Phạm Huy Cường, TX

Ông Nguyễn Joseph Nho, SC

Bà Trần Thị Khiêm, CA

Ông Nguyễn Nghị, NE 

